

# 拍案惊奇

# “自杀下不了手，杀人只为求死”

## 失意青年杀害出租车司机抛尸坟地

本报记者 陈新 通讯员 董倩

坟地旁边发现一具无名尸体，民警调查发现死者是一名三轮出租车司机，被人用匕首残忍地杀死。案发后第五天，民警将嫌疑人抓获，没想到嫌疑人竟称想自杀下不了手，杀人只是为了求死。



受害者留下的三轮车。本报通讯员 董倩 摄

## 草丛传来手机铃声，偏僻山坡上发现无名尸

5月24日，记者来到肥城市公安局刑警大队，大队长庞根明向记者介绍了案情经过。

13日早上6点30分，肥城市潮泉镇出租车司机孙某，开着他的红色三轮出租车从家里出发送本村几个建筑工人到世纪经典建筑工地，到达时大约6点50分。上午9点左右，孙某家中来了客人，家人打电话让他回去陪客人，打了一二

十遍，一直无人接听。孙某家人开始四处找他，但始终没有找到。

当天下午3点左右，三个放羊人来到肥城市新城办事处白云村南一处偏僻的山坡上放羊，忽然听到草丛里传出一阵手机铃声，其中一个放羊人好奇上前查看，没想到草丛中躺着一具男尸，头上、手上全是血，放羊人立即报了警。

3点38分，肥城市刑警大队民警接到报警后立即赶到现场，看到尸体躺在一片墓地旁。通过现场勘查，民警确定死者是被用匕首之类的凶器刺进心脏导致死亡，死者颈部也有两处致命伤，死亡时间应该是当天早上。尸体旁边停了一辆红色三轮出租车，经过搜查车上的证件，民警证实，死者是潮泉镇出租车司机孙某。

## 杀人，是因为轻生

庞根明介绍，案发后嫌疑人去了洒水他的女朋友家，17日在泰安市汽车站准备转车去天津，被埋伏在此的民警抓住。民警搜出了一把长约30厘米的匕首，上面还有杀人留下的血迹。

对于杀人的动机，嫌疑人张某向民警交代，他对生活失去了信心，但自杀又下不了手，于是产生了去杀人，然后让民警抓住他枪毙的想法。

24日下午，记者在肥城市看守所见到了嫌疑犯张某，张某年仅22岁，长得很文弱，看上去根本不像能够杀人的人。张某告诉记者，最近他生活一直不如意，在杀人前五六天，他产生了自杀的念头，他尝试着用刀插自己的胸部，插了三四厘米实在下不去手，于是就想不如杀人，然后让警察抓住他枪毙。他以前也想过自杀，经常想到活着没有意思。

张某说他杀死孙某完全是偶然性的，他在汽车站碰上了孙某，就让他载自己到了案发地。孙某在路边吸烟，自己就将其杀死了。“我在杀他之前和杀死他的时候，大脑完全一片空白。”张某说。

## 监控确定行车路线，专家画像锁定嫌疑人

为侦破此案，肥城市公安局成立专案组。从现场勘查的情况来看，受害者孙某的三轮车、手机等财物都没被抢走，加上孙某是农民，平常以开三轮出租车为生，本身没什么钱，当天出门仅携带了少量现金，所以单纯为财杀人的可能性很小。后来，情杀和仇杀的可能性也被排除。于是民警从案发现场及被害人来此地的线路上寻找目击者，经过大量走访，民警找到两个自称是目击者的人，一个人称在7点10分看到了被害者的三轮车停在山坡上，

另一人则称在案发时间段内看到一个40多岁秃顶的男子从现场离开。但后来通过技术手段调查发现，被害人8点经过肥城市泰临路，这明显与目击者的讲述不符，这条线索被证实是假的。很快第二个目击者提供的线索也被证实为假，案件调查又一次陷入了僵局。

民警调整思路，重点围绕8点前后肥城市区各主要街道的监控录像开展侦查，以确定被害人进入案发现场的行驶路线。通过调取大量的监控录

像，对这些录像进行逐一排查，终于确定被害者车辆是从世纪经典建筑工地离开，又来到了肥城市汽车站，后向西行进入案发现场。监控录像清晰地显示，在肥城市汽车站，一名背深色背包的青年男子上了孙某的三轮车，该男子有重大作案嫌疑。根据走访所得的嫌疑人特征，专案组聘请了全国著名画像专家对嫌疑人进行模拟画像，最终确定嫌疑人是案发现场附近村子的村民张某，当民警来到张某家时，张某已经逃往外地。



### 安居·上上城 二期升级版 中央楼王景观美宅

# 5月29日 公开选房



选房三天9折特惠价，可享双重优惠！

78m<sup>2</sup>二居、100m<sup>2</sup>三居全新上市，独立产权临街现铺同期热推！



**安居房产**  
品质创造乐居生活

☎ 0538-6126977 / 6127977

营销中心：泰安市天烛峰路与五马路交汇处

\*本图文数据仅供宣传，最终数据以合同签订为准。泰房预（销）售证第：（2010）045号